

## 众志成城 抗震救灾

省“12·18”地震抗震救灾  
现场指挥部第四次会议召开

陈刚主持并讲话 吴晓军讲话

本报讯(记者 薛军)12月21日下午,省“12·18”地震抗震救灾现场指挥部第四次会议在海东市民和回族土族自治县中川乡人民政府召开,听取各工作组和相关部门工作进展情况,研究部署当前重点工作。省委书记、现场指挥部指挥长陈刚主持并讲话,省长、现场指挥部指挥长吴晓军讲话,省委副书记刘奇凡参加。

会议指出,妥善安置受灾群众是当前抗震救灾工作的重点任务之一,要始终把人民放在心中最高位置,在每一项决策、每一件具体工作中都首先考虑群众切身利益,用心用力做好受灾群众过冬保障工作。要牢牢把握工作主

动权,以保障民生为重点,把群众意愿和当地实际结合起来,认真做好灾后房屋评估及过渡安置工作。要加强安置点管理服务,把有热饭、有棉衣、有床褥、有干净水、有取暖设施作为基本条件,开展巡回医疗服务,统筹抓好环境消杀、食品安全、垃圾处理等工作,让受灾群众安心舒心放心。要确保医疗体系有序有效运转,在全力救治伤员的同时,保障当地群众正常就医需求。要强化社会捐赠资金和物资各环节监管,制定管理使用办法,自觉接受社会监督,保障资金规范运行、物资合理配置。

会议强调,要进一步加强指挥体

系,高效运转、强化责任、精准落实,发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员干部先锋模范作用,为抗震救灾提供坚强有力的组织保证。要把抗震救灾作为检验主题教育成果的重大实践,引导广大党员干部走近群众身边,亮明党员身份,主动担当作为,在一线锤炼本领、考察干部。要进一步下沉工作力量,广泛听取意见,耐心答疑解惑,积极回应关切,为灾后重建工作奠定基础。

会后,陈刚再次前往搜救现场,了解救援进展,研究解决问题,勉励救援人员发扬特别能吃苦、特别能战斗的精神,争分夺秒与时间赛跑,攻坚克难、科

学施救,尽快找到失联人员。陈刚强调,要全力保障救援现场秩序和安全,跟进后勤补给,在救援不间断的同时组织救援人员及时轮换休息。党员领导干部要靠前指挥,调动一切可以调动的资源,采取一切必要采取的措施,扎实做好抗震救灾各项工作。要制定“一对一”工作方案,做好遇难者善后和失联人员家属安抚工作。要深入挖掘救援过程中涌现出的先进典型和感人故事,通过立体多元的新闻报道,为抗震救灾凝聚起强大的精神力量。

省领导王林虎、乌拉孜别克·热苏力汗、朱向峰、何录春分别参加。

地震发生后的72小时,是黄金救援时间。抢救生命从来都是在与时间赛跑、同死亡竞速。

一个个急促的时间刻度,清晰地记录下党中央、国务院和省委、省政府对生命的尊重、对人民的责任。关键时刻,武警官兵、消防救援、安全生产、交通通信电力、医疗救援、民政救援等多支力量奔赴灾区开展救援,夜以继日地冲锋在抢险救灾最前线。

“时刻听从组织的安排!”“这是使命所在!”“多去几个人就多几分希望!”他们的声音铿锵有力。踏上救援路的那一刻,无论来自哪里,无论什么身份,他们坚定信心、众志成城,凝聚起锐不可当的力量,用实际行动打赢抗震救灾这场硬仗。

◎西海全媒体记者 周建萍

这是信仰的力量  
党旗所指 心之所向

哪里有灾情,哪里就有党组织;哪里有险情,哪里就有共产党员。

在抗震救灾现场,“我是党员我先上”是掷地有声的承诺,更是义不容辞的使命,这响彻云霄的喊声,喊出了共产党人不畏艰险、无私奉献的责任与担当。

在震中村庄、在各个安置点、在保畅通施工现场,一面面党旗迎风飘扬;党员干部成为抗震救灾“先锋队”,成为灾区人民的“主心骨”,成为受灾群众的“贴心人”,他们冲锋在前,把危险留给自己,把平安留给群众,让人民得到生命的保护、健康的呵护、安宁的守护。

下拨一笔又一笔党费,用于

这是担当的力量  
迎难而上 共克时艰

地震发生后,一支支医疗卫生队奔赴灾区,抢救着一个个生命。耀眼的白色身影承载了灾区人民生的希望。他们不分昼夜,顾不得吃喝,一次次与死神赛跑。不少医院开通了绿色通道,每一位从灾区转来的伤员会在第一时间被送到急诊室,然后按照病情分诊到相应科室接受治疗。

这边巡诊治病,那边烧火做饭。武警官兵赶到后,立即搭锅

慰问奋战在抗震救灾第一线的基层党员、干部和群众,慰问因受灾严重而遇到生活困难的党员、群众;发一封又一封倡议书,各级党组织和广大党员干部行动起来,迅速开展抗震救灾,全力保障人民群众生产生活和生命财产安全。

“我们一直在全力搜救、救治伤员,抢修受损基础设施,妥善安置受灾群众,防范各类次生灾害,保障大家的生命财产安全。请大家放心,我们是值得信赖的!”受灾现场,负责执勤任务的公安局民警不停地安抚着群众。

“时刻谨记伟大抗震救灾精神。”青海省地震局党员干部闻“震”而动,第一时间主动请缨奔

支灶,第一时间为群众熬制姜汤,祛寒保暖。参与救援行动的武警官兵,还担负着救灾物资转运、救灾帐篷搭建、现场清淤、在灾区周边主要路段巡逻管控和救灾药品发放等任务,他们不畏严寒,始终奋战在救灾一线。

进村入户,全面覆盖;抢运物资,争分夺秒;搜寻抢救,不留死角……消防救援力量想尽一切办法,动用一切手段,排除一切困难,和灾区广大群众并肩携手,共

赴灾区一线。他们中有很多人曾多次参与地震应急现场工作,是始终驻守在灾区现场的地震流动观测人。

海东市化隆回族自治县塔加藏族乡党委政府在地震发生后第一时间迅速启动“叫醒响应”机制,联合乡派出所、司法所、各村党支部,针对老弱病残等特殊群体“一对一”开展紧急避险、转移安置、心理安抚等工作,并逐户排查受灾情况,开展受灾群众安抚、除险排危、房屋安全检查等工作……

无数党员在抗震救灾期间以实际行动践行使命担当,生动诠释了哪里任务险重,哪里就有党组织坚强有力的工作,哪里就有党员当先锋作表率。

同谱写万众一心抗击灾难的动人篇章。00后消防员搜救时不慎陷入淤泥,艰难自救后继续执行任务;消防搜救犬被玻璃划伤,血流不止仍不停搜救。

面对一次次余震,所有救援队伍马不停蹄,全力排查,克服重重困难。短短3天,部分中学已经正常开课,不具备复课条件的学校也已准备开展线上授课。老人、儿童、病人、孕妇等特殊群体得到特殊照顾。

## 黄金72小时 凝聚起锐不可当的“青海力量”



12月20日,西宁市消防救援人员在民和县中川乡章滩村救援现场搜寻失联人员。 通讯员 师泽林 摄

双向奔赴 守望相助  
这是人民的力量

在一个个受灾群众安置点上,帐篷已经搭建完成,取暖设备和生活物资也已备齐,能够满足群众基本生活需求,帐篷内炉火正旺。连日来,我们看到各路救援力量第一时间迅速向灾区集结,还有救援过程中双向奔赴的温暖。

“叔叔,这是我剥的核桃仁,您尝尝。”“亲人们,这几天一直都是你们做饭,现在我们做些家常饭,大家快坐下来缓缓。”“我家虽然不大,但还算暖和,请你们晚上来休息休息,解个乏。”“我的孙子长大了也要让他去当兵,去救人,去报恩。”“叔叔,我们可以换帽子吗?我长大了也想当消防员。”

灾区群众能安心入眠,孩子们能开心玩耍……这一切的背后,是一双双来自全省各地、兄弟省市的援助之手,一颗颗充满深情的关爱之心。

你看,兄弟市州带着一车车牛羊羊肉来了;公益组织带着棉被和折叠床来了;爱心企业带着速热食品来了;你看,来自祖国各地的爱心人士积极捐献,一笔笔爱心款直达一线。大家守望相助、上下一心,团结一致、同心协力,凝聚起同向同心的磅礴力量。

你看,72小时里,力量在凝聚,希望在升腾!

## 记者手记

短短3天,我们用理想凝聚力量,用信念铸就坚强,用真情凝结关爱。正是因为这种力量,我们才能以最高的效率抢救生命、救治伤员,才能以最快的速度抢修恢复基础设施,才能以最大的运力调集大批的救灾物资,才能以最优的服务妥善安顿群众生活,才能以最强的措施恢复正常秩序。危难磨砺民族精神,救灾彰显青海力量。聚沙成塔,聚水成涓,救援需要接力,也需要耐力。抗震救灾工作任重道远,相信未来会有更多人加入救援,无限延续这场双向奔赴。